

# 邵阳日报

2023年9月3日 癸卯年七月十九 星期日 第13156期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 习近平回信勉励中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工 弘扬劳模精神工匠精神 为实现高水平科技自立自强积极贡献力量

新华社北京9月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月1日给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工回信,对航空发动机研制工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起了十年前同大家在车间交流的情景。这些年,中国航空发动机事业有了长足进步,初步探索出一条自主创新发展的新路子,航空发动机研制战线的同志们为此付出了大量心血。

习近平强调,航空发动机是国之重器,是国家科技实力和创新能力的重要体现。希望你们牢记使命责任,坚定航空报国志向,弘扬劳模精神、工匠精神,努力攻克更多关键核心技术,加快航空发动机自主研制步伐,让中国的飞机用上更加强健的“中国心”,为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

黎明发动机装配厂隶属于中国航发集团沈阳黎明公司,1954年公司成立时组建发动机总装班,2013年以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字重新命名。2013年8月,习近平总书记到沈阳黎明公司考察时,曾与“李志强班”职工亲切交流。近日,“李志强班”的8名职工代表给习总书记写信,汇报十年来在加强技术创新、推进航空发动机研制方面取得的成绩,表达为建设航空强国贡献力量的决心。

## 习近平向2023年中国国际服务贸易交易会 全球服务贸易峰会发表视频致辞



9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京9月2日电 9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界经济复苏动力不足。服务贸易是国际贸易的重要组成部分,服务业是国际经贸合作的重要领域。全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。

习近平强调,今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。中国愿同各国各方一道,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以服务创新培育发展动能,以服务共享创造美好未来,携手

推动世界经济走上持续复苏轨道。

我们将打造更加开放包容的发展环境。扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,积极开展服务贸易和投资负面清单谈判,扩大电信、旅游、法律、职业考试等服务领域对外开放,在国家服务业扩大开放综合示范区以及有条件的自由贸易试验区和自由贸易港,率先对接国际高标准经贸规则。放宽服务业市场准入,有序推进跨境服务贸易开放进程,提升服务贸易标准化水平,稳步扩大制度型开放。

我们将拉紧互利共赢的合作纽带。加强同各国的发展战略和合作倡议对接,深化同共建“一带一路”国家服务贸易和数字贸易合作,促进各类资源要素跨境流动便利化,培育更多经济合作增长点。

我们将强化创新驱动的发展路径。加快培育服务贸易数字化新动能,推动数据基础制度先行先试改革,促进数字贸易改革创新。建

设全国温室气体自愿减排交易市场,支持服务业在绿色发展发挥更大作用。推动服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展,释放更多创新活力。

我们将共享中国式现代化建设成果。着力扩大国内需求,加快建设强大国内市场,主动扩大优质服务进口,鼓励扩大知识密集型服务出口,以中国大市场机遇为世界提供新的发展动力,以高质量发展为全球提供更多更好的中国服务,增强世界人民的获得感。

习近平最后强调,世界经济开放则兴,封闭则衰。让我们共同维护来之不易的自由贸易和多边贸易体制,共同分享全球服务贸易发展的历史机遇,为开创世界更加美好繁荣的未来共同努力。

2023年中国国际服务贸易交易会9月2日至6日在北京举行,主题为“开放引领发展 合作共赢未来”。

## 全省新闻战线

### 郴州集中采风采访活动启动

邵阳日报讯 (记者 唐明业 石周鑫) 8月31日,“山水画卷·郴州相见”——全省新闻战线郴州集中采风采访活动启动。会上,播放了郴州文旅宣传片《山水画卷·郴州相见》,并对郴州文旅工作有关情况进行介绍。省委宣传部二级巡视员姚伟红致辞并宣布“山水画卷·郴州相见”——全省新闻战线郴州集中采风采访活动启动。

在接下来的2天里,来自人民日报湖南分社、新华社湖南分社、中央广播电视总台湖南总站、湖南日报、湖南卫视等中央、省、市新闻媒体的约200名记者,将走进北湖、苏仙、资兴、宜章等地,现场记录仰天湖的策马奔腾、莽山的雄奇壮美、东江湖的碧波荡漾、高椅岭的鬼斧神工、湘昆的韵味悠长,深度挖掘郴州筹办第二届湖南旅游发展大会的感人故

事,并陆续推出报道作品,集中推介郴州文旅资源,全面展示郴州经济社会高质量发展成就。

郴州市文旅资源丰富多样,是一座被红色浸润的革命名城、被山水拥抱的生态绿城、被名家寄意的时尚新城。境内旖旎的自然风光和丰富的红色旅游资源,让海内外游客纷至沓来。

近年来,郴州市全面

推进郴州文旅产业高质量发展,系统打造“天下莽山、温泉之都、碧水丹霞、红色经典、东方水城、避暑康养、历史文脉、夜空闪亮”八张文旅名片,精心推出“红色经典之旅、诗意生态之旅、休闲康养之旅、民俗文化之旅、活力研学之旅”五条精品线路,推动红色与绿色相映成画、文化与旅游相得益彰,跑出文旅产业高质量发展加速度。据统计,今年“五一”假期,郴州市共接待各类游客173.27万人次,同比增长127.87%,旅游收入18.39亿元,同比增长132.77%;旅游接待人次和旅游收入均居全省第2位。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市委常委会召开会议

严华主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月1日上午,市委书记严华主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和省有关会议精神,研究贯彻落实意见。

会议传达了学习了习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话,在金砖国家领导人第十五次会晤时的重要讲话和中非领导人对话会上的主旨讲话,以及对四川凉山州金阳县山洪灾害的重要指示精神。会议强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面铸牢中华民族共同体意识,凝心聚力创建全国民族团结进步示范市,推进民族团结进步事业取得新成效。要建好用好各类平台,提升对外开放层次,加强经贸往来人文交流,全力服务党和国家对外工作大局。要坚持把人民群众生命财产安全放在首位,压紧压实各方责任,落实落细各项措施,扎实做好防灾减灾救灾工作,坚决守牢安全底线。

会议传达了学习了省委、省政府县域经济发展座谈会精神。会议指出,要坚持以习近平总书记关于县域经济发展的重要讲话精神为指导,深刻把握县域经济发展的新定位新要求,以改革创新、奋发有为的精神状态推动县域经济高质量发展。要立足发展现状和资源禀赋,大力发展富民强县产业,扎实推进“五好”园区建设,加快推进新型城镇化建设,认真开展各类改革创新,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,走出各具特色的县域经济高质量发展新路子。

会议传达了学习了省委副书记、省长毛伟明在邵东市下沉访问讲话精神。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,准确把握“浦江经验”的精髓要义,深刻领会其中蕴含的政治担当、人民情怀、务实作风、制度化、规范化、常态化开展领导干部接访下访、包案包联,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,把以人民为中心的发展思想落到实处。(下转4版①)

会议传达了学习了省委十二届四次全会精神。会议强调,要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和省委全会精神上来,以邵阳一域发展为全省大局作出更大贡献。要牢牢把握高质量发展方向,以解决矛盾和问题为抓手,全力补短板、强弱项、破瓶颈,努力实现更高质量、更有效率、更

加公平、更可持续、更为安全的发展。要以正确政绩观引领推动高质量发展,正确处理规模速度和质量效益、政府和市场、发展经济和保护环境、发展和安全、当前和长远“五大”关系,推动高质量发展各项目标任务落地见效。

会议传达了学习了省委十二届四次全会精神。会议强调,要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和省委全会精神上来,以邵阳一域发展为全省大局作出更大贡献。要牢牢把握高质量发展方向,以解决矛盾和问题为抓手,全力补短板、强弱项、破瓶颈,努力实现更高质量、更有效率、更

加公平、更可持续、更为安全的发展。要以正确政绩观引领推动高质量发展,正确处理规模速度和质量效益、政府和市场、发展经济和保护环境、发展和安全、当前和长远“五大”关系,推动高质量发展各项目标任务落地见效。

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 9月1日下午,市政府党组书记、市长华学健主持召开市政府2023年第八次党组(扩大)会议。会议分为两个阶段,第一阶段:传达学习中央、省近期重要会议文件精神。第二阶段:市政府月度专题会议,总结7月和8月工作完成情况,安排部署9月份重点工作。市政府党组成员王永红、仇珂静、蒋伟、沈志定、杨卫平、李长跃、刘亚亮、陈秋良出席会议。副市长晏丽君列席会议。

会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话及重要指示的重大意义,坚决扛起建设美丽邵阳政治责任,坚持绿色发展,深入推进生态环境保护重点工作,以高品质生态环境支撑高质量发展,奋力在推进美丽中国、美丽湖南建设中彰显邵阳担当。

会议要求,要坚持“以学促干”,推动党员干部积极担当作为,牢牢把握高质量发展这个首要任务,结合邵阳市情,聚焦构建现代化产业体系、推进农业产业特色发展、做大做强先进制造业、提档升级现代服务业、办好人民满意教育、推进健康邵阳建设、服务市场主体、稳就业、保民生等重点工作的真抓实干,不断开创事业发展新局面。(下转4版②)

## 华学健主持召开市政府第八次党组(扩大)会议 不断开创事业发展新局面